



2022年2月6日 星期日 编辑 王立新 张浚月

我省运动员武大靖领衔短道速滑队勇夺 中国队首金

本报北京2月5日讯(特派记者张政)今晚,备受关注的北京冬奥会短道速滑比赛在首都体育馆进行。其中,作为冬奥会新增项目,首次引入的短道速滑混合团体比赛决赛在21时25分开赛。由我省运动员武大靖领衔出战的中国短道速滑队,最终以2分37秒348的成绩夺得中国代表团在本届冬奥会上的首枚金牌。

这枚金牌也是冬奥历史上短道速滑混合团体项目的首金,也是武大靖继平昌冬奥会后个人获得的第二枚奥运金牌。

决赛中,中国队在4号位出发,依旧派出武大靖、范

可新、曲春雨和任子威出战,他们顶住压力,发挥出色。武大靖在最后一棒最后时刻,率先冲过终点,如愿问鼎,摘下首金。

这枚金牌意义重大,不但为中国代表团在本届冬奥会中取得开门红,也极大激励和鼓舞着随后登场出战冬奥赛场的中国冰雪健儿。

中国短道速滑队是中国冰雪运动的“王牌之师”,此番这支“冰上尖刀”又一次成为夺金先锋,为中国队摘下首金。值得一提的是,入选本届冬奥会中国短道速滑队的10人名单中,来自吉林的选手就有5位,分别是武大靖、孙龙、张添翼、张楚桐和韩雨桐,占据“半壁江山”。

北京冬奥会中国代表团首金,上届平昌冬奥会中国代表团唯一一金,用武大靖夺冠后自己的话说,这两枚金牌意义非凡,同样重要。

赛后,接受记者采访时,武大靖还是抑制不住内心的激动和喜悦,近20秒没有说出话,眼睛已被泪水浸湿了。“我很激动,这4年经历了很多。”当记者把武大靖妈妈观看他夺冠后落泪的视频拿给他时,武大靖再次哽咽。

当被问到意大利选手紧追不舍,在冲刺的最后时刻造成很大威胁时,武大靖表示:“当时也感觉到,身后的选手离我很近,因为领滑和追滑还是不一样,追滑的选手有目标,一直在追赶。而我最大的鼓励则是队友一直在支持我,在为我呐喊,拼命呐喊,所以我们这个团队,信任是第一位的,团结协作才有这个成绩。”

当被问到,半决赛等待裁判判定结果的那一刻是什么心情时,武大靖说:“等待结果的时候,我们心里也很紧张,也在等,我们也不知道该做什么,只能相互安慰,做好随时比赛的准备。”

说到这枚首金和4年前的那唯一一金,武大靖表示:“两枚金牌同样重要,4年前更多的是激动,4年后的今天,不仅激动还带了个好的开头,也希望其他队友们继续红红火火下去,我们也会在首都体育馆继续发挥我们‘冰上尖刀’的作用。”

冰上尖刀 泪花流

访北京冬奥会中国队首金获得者武大靖

本报特派记者 张政



武大靖在比赛中。

本报特派记者 赵博 摄

2月5日晚,由武大靖领衔的中国短道速滑队在北京冬奥会短道速滑混合团体比赛决赛中,为中国队摘得首金。

冠军!首金!在吉林省冰上运动管理中心观赛的武大靖队友及教练们在这一瞬间沸腾,欢呼声响彻现场,每个人的喜悦之情都溢于言表:这是我们的骄傲!

赛后,记者采访了冰上中心教练刘晓亮。他说:“太激动了,从半决赛到决赛,真的是跌宕起伏,祝贺中国短道速滑队,祝贺武大靖,我们凭实力拿下了这枚金牌。”

在场观赛的队友们集体起立,用歌声表达振奋之情。

国旗飘扬,歌声响亮,这场胜利属于每一个为实现冰雪强国梦而勇毅前行的人。

这是我们的骄傲

本报记者 付林楠 罗天初



“我为儿子感到自豪,好样的!”武大靖的父亲武志卫不善言谈,虽然观看比赛时一言不发,但是赛后面对记者的采访,他的话简短却有力。他想过《吉林日报》告诉儿子:“注意安全,继续为国争光!”

2月5日,中国短道速滑队为中国代表团拿到了北京冬奥会首枚金牌,武大靖也为吉林拿到了北京冬奥会首金。专程赶来的吉林省体育局相关负责人和武大靖家人一起打出“热烈庆祝武大靖夺金”的横幅。省体育局竞赛处处长高继峰说:“很开心武大靖为中国,也为我省夺得金牌,期待他在接下来的比赛中继续为祖国夺金。”

这次短道速滑混合团体赛第一次出现在奥运赛场,中国队夺冠也是一波三折,武大靖的母亲吕玉香甚至三度热泪盈眶。在半决赛时,中国队遇到意外被对手干扰以第三名完赛,裁判最终判定俄罗斯奥运代表队和意大利队犯规,中国队最终晋级决赛。在裁判最终判罚之前,吕玉香紧紧攥着拳头,手心里都是汗,她眼中泛着泪说:“当时非常紧张,担心不能晋级决赛。”

和武大靖撞线获得冠军时泪眼婆娑相比,吕玉香看到武大靖接受采访时流泪的

大靖好样的!

本报记者 邹鹏亮 张野

画面,她也泣不成声。吕玉香说:“太不容易了,希望他接下来的比赛一切顺利。”

吕玉香表示,要做最好吃的青菜迎接武大靖回家,她说:“武大靖特别注意饮食,他在家不怎么吃肉,所以我要做最好吃的青菜等他回家。”

武大靖领衔的短道速滑队如愿以偿为中国代表团拿到本届冬奥会首金,在武大靖家中,现场一片沸腾,“大靖好样的!”掌声、欢呼声像热浪一样此起彼伏。在这一刻,记者与武大靖的家人们一起感受这种幸福、激动和自豪。武大靖侄女姬采彤手舞足蹈地欢呼,“我知道叔叔参加冬奥比赛,知道他一定能够取得非常好、特别好的成绩。”武大靖的弟弟武靖杰观看比赛时非常投入,他说:“我哥在祖国举行的冬奥会上登场,我感到特别荣幸,拿到金牌,我们全家人都感到特别骄傲。”

武大靖在庆祝获胜。本报特派记者 赵博 摄

2月5日,冠军中国队选手(中)与亚军意大利队选手(左)、季军匈牙利队选手在颁奖仪式上。

新华社记者 王毓国 摄

